
LISTA 02 - DERIVADA PELAS REGRAS DE DERIVAÇÃO

Regra do Produto Derive cada uma das seguintes funções por dois métodos, primeiro expandindo e depois
usando a regra do produto e verifique que suas respostas concidem:

1. f (x) = (x− 1) (x + 1)

2. f (x) = (2x− 6)
(
3x2 + 9

)
3. f (x) =

(
3x2 + 1

) (
x3 + 6x

)
4. f (x) = (x− 1)

(
x4 + x3 + x2 + x + 1

)
Regra do Quociente Derive cada uma das seguintes funções e simplifique sua resposta o mais que puder:

1. y =
4x + 4

x

2. f (x) =
x + 1
x− 1

3. f (x) =
1

x2 + 2

4. f (x) =
2x3 + 1
x + 2

5. f (x) =
3x + 4
7x + 8

6. f (x) =
3x

1 + 2x2

7. f (x) =
4x− x4

x3 + 2

8. f (x) =
1− x2

1 + x2

9. f (x) =
2x + 1
1− x2

10. y =
2x + 6x4 − 2x6

x5

11. y =
1 + x4

x2

1



RESPOSTAS

Regra do Produto

1. 2x

2. 18x2 − 36x + 18

3. 15x4 + 57x2 + 6

4. 5x4

Regra do Quociente

1. − 4
x2

2. − 2
(x− 1)2

3. − 2x

(x2 + 2)2

4.
4x3 + 12x2 − 1

(x + 2)2

5. − 4
(7x + 8)2

6.
3− 6x2

(1 + 2x2)2

7.
−x6 + 16x3 − 8

(x3 + 2)2

8.
−4x

(1 + x2)2

9. 2
x2 + x + 1
(−1 + x2)2

10.
−2

(
x5 + 3x3 + 4

)
x5

11. 2
x4 − 1

x3

2


